



秘书长

—

世界人居日致辞

2011年10月3日

今年，在世界人居日所在的这个月，据人口学家预言，将诞生我们地球上第70亿个居民。这个孩子及其所属世代将要承继的未来，在很大程度上取决于我们如何处理持续的人口增长、城市化和气候变化竞相造成的压力。

专家预计，到2050年，全球人口将比1999年增加50%。此外，科学家们表示，到那时，全球温室气体排放量一定要比千年之交时的排放量减少50%。我称此为“50-50-50挑战”。

海平面上升是气候变化的一个主要影响，也是一个迫切令人关注的问题。目前有6 000万人生活在离海平面一米的范围内。到本世纪末，这一数字将暴涨至1.3亿。开罗、纽约、卡拉奇、加尔各答、贝伦、新奥尔良、上海、东京、拉各斯、迈阿密和阿姆斯特丹等沿海大城市可能会面临风暴激增的严重威胁。

城市化和气候变化之间确实存在着相互交织的关系，而且可能具有致命的危险。

城市是工业化的中心和排放的源头，但也是解决这些问题的根本所在。越来越多的大都市正在利用风能、太阳能和地热能，促进绿色增长，加强环境保护。

地方上的努力对于取得成功至关重要，但也必须得到国际举措的支持。我们已经看到了一些进展，包括创建了气候变化适应基金，通过了降低因森林砍伐和退化所产生的排放的行动计划(称为“降排加”)。各国均同意将全球温度上升限制在2个摄氏度以下这一目标。发达国家和发展中国家已在一项可问责的国际正式协议中承诺减少温室气体。

当前，我们必须在这些进展的基础上继续推进。今年12月在德班召开的联合国气候变化问题会议必须取得决定性的进展。城市化将列入明年里约+20联合国可持续发展大会的议程。

值此纪念世界人居日之际，让我们重申对实现更可持续的未来这一重大努力的承诺，更加关注解决世界城市及其他地区的气候变化问题。